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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 پنجممرحلة ـ  دهمسنجش 

(72/11/1931) 

  

 (دهم) تجربيعلوم 
 

 :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 1گزینه  .1

 وقت ـ هنگام: اوان -2
 بداندیش ـ بدخواه: بدسگال -3
 جمع معصیت ـ گناهان: معاصی -4

 .درست است 4گزینه  .2
 زیور ـ زینت: پیرایه
 بسیارداندانشمند ـ بافرهنگ ـ : ادیب
 آرزو و عقیده: آرمان
 خیمه ـ تخت پادشاه ـ سایبان: عرش

 .درست است 3گزینه  .3
 تر بزرگ: های اعظمدرست آمده است و معنی واژه« نسیان، هیئت، خور، جنود»های معنی واژه

 دمیدن با دهان: نفخ
 آشکار شدن، جلوه کردن: تجلی

 .در متن سؤال درست ذکر نشده است
 .استدرست  2گزینه  .4

 .املای تقریظ درست است
 .نادرست آمده است« وقب ـ ستور ـ اسوه»های املای واژه

 .درست است 2گزینه  .5
 .املای صولت نادرست آمده است

 .درست است 3گزینه  .6
 .روان در هر دو مصرع به یک معنی است

 .جان سپردن و سر در راه کسی نهادن هر دو کنایه است -1
 تضاد: هجر و وصال ـ  درد و دوا -2
 .آمیزی داردحس: اموفایی شنیدهها بوی بیاز گل -4

 .درست است 4گزینه  .7
 ضربه زدن -2تابیدن و طلوع کردن خورشید  -1ایهام به دو معنی است « زدی»در واژة 

 .درست است 2گزینه  .8
 کارگه عشق، تشبیه عشق به کارگه: تشبیه( ج)
 استعاره از معشوق: شاه حُسن: استعاره( د)
 .کار رفته استبه« قصد»سر در معنای مجازی : سر سودای تو دارد: مجاز( الف)
 .دو واژه قیامت و قامت جناس دارند: جناس( ب)

 .درست است 4گزینه  .9
 .است( ع)سیدعلی موسوی گرمارودی مجموعة شعری به نام پیوند زیتون بر شاخه ترنج دارد که یکی از اشعارش دربارة حضرت علی 

 .اندصحیحها سایر گزینه
 .درست است 3گزینه  .11

 .درست است 3گزینه  .11
 .کاملاً درست است: ج ـ د

 .الف ـ کتاب گلستان اثر سعدی به نثر و نظم آمیخته است
 .های صاحبدلان اثر محمدی اشتهاردی استب ـ داستان

 .درست است 1گزینه  .12
 .آید مانند نخل کریم باشبر می تواگر از دست  -1

 الیهمضاف              
 .را از خود مران منباغبان همچون نسیم،  -2
 مفعول                  
 .دست نداد منقوت رفتن به پیش دوست به  -3
 متمم            
 .را قیامت دنیا بخوانم، بعید نیست آناگر  -4

 مفعول       
 .درست است 2گزینه  .13

 3های که جملات گزینهدر حالی. این دو جمله را به هم متصل نموده است« که»رف ربط عبارت گزینه صحیح از دو جمله هسته و وابستة تشکیل شده و ح
 .نیز یک جمله ساده است 1جمله گزینة . اند و مرکب نیستندهم وصل شدهحرف ربط همپایگی به( و)از دو جمله ساده درست شده که با  4و 

 .درست است 4گزینه  .14
 .است( ربطی)ی وجود دارد است و در سایر ابیات فعل اسنادی در مصرع دوم این بیت به معن« است»ردیف 

 .درست است 4گزینه  .15
 حکیم   فردوسی       وفات       سالگرد      هزارمین   

 صفت  الیه  الیه  مضافصفت شمارشی  هسته    مضاف
 شیمیایی   اولین       کارخانه      تولید        مواد         

 .درست است 3گزینه  .16
 .دو تلفظی هستند« یادگار ـ سازمان ـ کارگر ـ آموزگار ـ آشنا»های واژه

 .درست است 4گزینه  .17
شود و حتی بعد از مرگ هم از با توجه به مفهوم کلی شعر که عشق به میهن است شاعر معتقد است شعله عشق به وطن در وجود من هرگز خاموش نمی

 .گرددخاک من این شعله افروخته می
 .رست استد 2گزینه  .18

 .داندای از جاودانگی است و آن را تجلی هستی میشاعر معتقد است مرگ در راه خدا و شهادت جلوه
 .در سایر ابیات به این مفهوم اشاره نشده است

(1)و نگارش ( 1)فارسی   
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 .درست است 4گزینه  .19
 .ها درست استسایر گزینه. بند محتشم کاشانی در توصیف فاجعه کربلا و عاشوراستاین مصرع از ترکیب

 .درست است 2گزینه  .21
 .آزادگی و صداقت با یکدیگر توأم شده است 2در بیت . اندسو باهمکه آزادگی و قناعت همراه و همطوریهمگی قناعت است به 4و  3و  1مفهوم کلی ابیات 

 .درست است 3گزینه  .21
 .ابیات گزینه درست تنها به نکوهش کبر اشاره دارد. دارد بر تکبر و عاقبت آن که نابودی و محرومی است اشاره 4و  2و  1مفهوم و معنای کلی ابیات 

 .درست است 1گزینه  .22
های خلق و نوشتن آثار ذهنی، روش اما یکی از روش. گیریممی ها بهرهبرای پرورش موضوع در ذهن از سه شگرد بارش فکری، اگر نویسی و گزین گفته

 .سازی استجانشین
 .درست است 4گزینه  .23

های نبرد، طولانی، ترسان، جبین که متناسب با متن نیست جای واژههای امروزی در زبان معیار است، بهکه یک نوشته ساده و روان با واژهبا توجه به متن 
 .کار رودهای جنگ ـ بلند ـ ترسیده ـ پیشانی بهباید واژه

 .درست است 1گزینه  .24
 .هراسددل و صادق از گفتن حقیقت نمیانسان پاک

 .است درست 1گزینه  .25
 . خانوادة خائف و مخوف استخوف به معنای ترس هم
 .خانوادة محتاج و احتیاج استحاجت به معنای نیاز هم

 .خانوادة عمل، عامل استمعاملت به معنای عمل دادوستد هم
 

 
 

 .درست است 4گزینه  .26
 (آن تفاوت دارد ساختار متن فارسی با عربی)داد ندا می.... که ندا دهنده ( 1
 (نیست« آمناّ»معادل أدقّ برای )ـ با ایمان شدیم ( نیست« ینادی»معادل صحیح برای )کرد می.... ـ دعوت ( نیست« منادیاً»معادل صحیح برای )پیام آورنده ( 2
 (2توضیحات گزینة  )ـ با ایمان شدیم ( ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است)کرد می... که ( 3

 .درست است 3گزینه  .27

 (ساختار متن عربی با فارسی آن متفاوت است)یگانه است ... ـ امت شما ( در حکم مبتدا و خبر است نه اشاره و مشارالیه« امّةهذه »)این امت، امت شما است ( 1
 (نیست« فاعبدون»معادل صحیح برای )ـ باید مرا پرستش کنید ( 1توضیحات گزینة  : در ترجمه لحاظ نشده، ثانیاً« هذه»أولاً )یگانه است ... امت شما ( 2
 (.ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)است ... امت شما ( 4

 .درست است 3گزینه  .28
در « علی لسانه»: نیست، ثانیاً« تظهر»معادل صحیح برای : أولاً)کند ـ جاری می( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)دهد با قلبی زینت می( 1

 (ماضٍ لا مضارع« زان»)دهد ـ زینت می( ترجمه لحاظ نشده
 (1توضیحات گزینة  )دهد ـ زینت می( مضارع لا ماضٍ« تظهر»)ـ جاری شده ( مفرد لا جمع« الحکمة»)حکمتهایی ( 2
 (.نیست« تظهر»معادل صحیح برای )کند  ـآشکار می( نیست« علی لسانه»معادل صحیح برای ) ـبر زبانی ( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)قلبی مؤمن را با ( 4

 .درست است 2گزینه  .29
ـ ( یر اضافی در ترجمه لحاظ نشدهضم)ـ پدر ( نیست« اصُدقّ»معادل أصح برای )ـ قبول کنم ( نیست« ما کنت أقدر»معادل صحیح برای )نتوانستم ( 1

 (ماضٍ لا مستقبل« قد رجع»)برخواهد گشت 
 (، برخواهد گشت1توضیحات گزینة  )گردد ـ برمی( ، نتوانستم1توضیحات گزینة  )توانم نمی( 3
 (3توضیحات گزینة  )گردد ـ برمی( 1توضیحات گزینة  )ـ پدر ( قبول کنم 1گزینة توضیحات  )بپذیرم ( 4

 .درست است 1گزینه  .31

 (ةلا نکر فةمعر« الورود»)ـ گلهایی ( ماضٍ لا مضارع« استطعنا»)ـ بتوانیم ( نیست« و»معادل صحیح برای )ـ تا ( نکرةلا  معرفة« الحدیقة»)باغی ( 2
 (.2توضیحات گزینة  )ـ بتوانیم ( 2توضیحات گزینة  )ـ تا ( ماضٍ لا مضارع« ذهبنا»)رویم می( 3
 (.2توضیحات گزینة  )ـ گلهایی ( «بتوانیم» 2توضیحات گزینة  )توانیم ـ می( 3توضیحات گزینة  )رویم ـ می( 2توضیحات گزینة  )باغی ( 4

 .درست است 4گزینه  .31
« لایتناجیان»معادل صحیح برای )ردند ـ نجوا نک( ضمیر اضافی در متن عربی وجود ندارد)ـ کلاسشان ( در ترجمه لحاظ نشده« هذان»)آموزان دانش( 1

 (نیست« یستمعان إلی الدرس»معادل صحیح برای )ـ درس را بشنوند ( نیست« و»معادل صحیح برای )ـ تا ( نیست
 (1توضیحات گزینة  ... )ـ تا درس ( مضارع لا ماضٍ« لایتناجیان»)نجوا نکردند ( 2
 ـ( 1توضیحات گزینة  )ـ تا ( 1توضیحات گزینة  )ـ کلاسشان ( 1توضیحات گزینة  )آموزان دانش( 3

 .درست است 1گزینه  .32
 (دهنددشنام نمی: ... ص)نباید دشنام دهند 

 .درست است 1گزینه  .33

 .کندچشم ما در جهتهای مختلف حرکت می: ص( لازم لا متعدٍّ« تتحرك») دهیمـ حرکت می( چشم: ص)چشمها 
 .درست است 2گزینه  .34

 (النهار المضیء: ص) مضيءمذکر است نهار « السّمک»فاعل ( یحوّل: ص)تحوّل ( 1
 النهار المضیء: ص( ساختار تعریب با متن فارسی آن متفاوت است)ضوء النهار ( 3
 (، ضوء النهار3توضیحات گزینة  )مذکر است ـ نور النهار « مكسّّلا»مبتدا ( یحوّل: ص)تحوّل ( 4

 .درست است 2گزینه  .35
 مرجع ضمیر مذکر است( یدیر: ص)تدیر ( 1
 .نیست« بچرخاند»معادل صحیح برای ( یدیر: ص) یحرّك( 3
 .مرجع ضمیر مذکر است( رأسه: ص)ـ رأسها  1توضیحات گزینة  : ثانیاً 3توضیحات گزینة  : أولاً( یدیر: ص) تحرّك( 4

 .درست است 4گزینه  .36

 .مضارع در باب افتعال مکسورالعین است( تختلفِ: ص)ـ تختلفَ ( ، خبرمجموعةٌ: ص) مجموعةً

 .درست است 1گزینه  .37

 (برخلاف فارسی)مفتوح است  مفاعلةالفعل در مصدر باب عین( ةمشاهدَ: ص) ةمشاهدِ( 2
 .عین الفعل در مضارع باب افتعال مکسور است( تنتقِل: ص)تنتقَل ( 3
 .عین الفعل در مضارع باب تفاعل مفتوح است( تتفاهَم: ص)تتفاهِم ( 4

(1)عربی زبان قرآن   
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 .درست است 2گزینه  .38

 (فعلیّة الجملة: ص) اسمیةّ الجملة( 1
 (الترتیبیةمن أعداد العقود : ص) الأصلیةّمن اعداد العقود ( 3
 (درَّس: فعله: ص)تدرَّس : فعله( 4

 .درست است 3گزینه  .39

 (معرفة: ص) ةنکر( 1
 (مفرد مؤنث: ص)مفرد مذکر ( 2
 (تفعّل: مصدره: ص)تفعیل : مصدره( 4

 .درست است 2گزینه  .41
 (مفرد مؤنث: ص)مفرد مذکر ( 1
 (الأصلیّةمن أعداد العقود : ص) الترتیبیةمن أعداد العقود ( 3
 (من وزن فعَّل: ص)من وزن تفعَّل ( 4

 .درست است 3گزینه  .41

 .باشداین گزینه صحیح می( المکان السابق في الساعةعن  ذهنكبعد شهور یبحث )بر اساس متن 
 .درست است 4گزینه  .42

 .باشداین گزینه صحیح می( لا یقبل هذا التغییر و لو کان بسیطاً)بر اساس متن 
 .درست است 4گزینه  .43

 .باشداین گزینه صحیح می( باختبار بسیط نفسكاختبر )بر اساس متن 
 .درست است 3گزینه  .44

 لتنظیف الأسنان وسیلة: ةالفرشا: ص
 .درست است 3گزینه  .45

 .تندمتضاد هس« فرحة، غصّةسائل، جامد ـ الحرب، السّلم ـ »ها در این گزینه متضاد وجود ندارد اما در بقیه گزینه
 .درست است 3گزینه  .46

 .ها چنین نیستفعل امر از باب تفعّل است، اما در بقیة گزینه« تعلمّ»در این گزینه 
 .درست است 2گزینه  .47

 (تلك: ص) اولئك( 1
 (ذلك: ص) تلك( 3
 (هذا: ص)هذه ( 4

 .درست است 3گزینه  .48
 .اسم است« محبوبترین»به معنی « أحبّ»  4فعل است و جمله فعلیه است، اما در گزینة « اُحبّ» در این گزینه 

 .درست است 1گزینه  .49

 .صفت هستند« ـ واحد ـ مقدس المتروکةیسکن، »ها در این گزینه صفت وجود ندارد، اما در بقیة گزینه

 .درست است 3گزینه  .51
 (ثمانین: ص)سبعین 

 
 

 
 

 
 .درست است 2گزینه  .51

 .هاست و برای انسان فرصتی است که برای رسیدن به آن هدف به او داده شده استمعنای هدفدار بودن خلقت آنها و زمین بهحق بودن آفرینش آسمان
 .درست است 1گزینه  .52

 .گرددروز افزون میشود بلکه روزبههایش نه تنها کم نمینهایت طلب است و عطش او در دستیابی به خواستهای بیانسان دارای روحیه
 .درست است 4گزینه  .53

 .ها شمرده شده استهمین دلیل است که خودشناسی سودمندترین دانشاولین گام برای حرکت انسان در این مسیر شناخت انسان است ـ به
 .درست است 4گزینه  .54

ر مسیر رشد و کمال خود کردیم در میان دوزخیان نبودیم ـ خداوند متعال برای اینکه انسان بتواند دـ اگر گوش شنوا داشتیم یا تعقل می 11سوره ملک آیه 
 .هایی از جمله عقل در اختیارش قرار داده استحرکت کند و به هدف یعنی تقرب دست یابد سرمایه

 .درست است 3گزینه  .55
اعتقاد در دیدگاه . ها را به خود مشغول ساخته استهای فراگیری است که در طول تاریخ ذهن عموم انسانچیستی مرگ و آینده انسان پس از آن، از پرسش

 .به معاد زندگی دنیوی همچون خوابی کوتاه و گذرا است
 .درست است 1گزینه  .56

شوید اید و با مرگ تنها از جهانی به جهان دیگر منتقل میاید بلکه برای بقا آفریده شدهبرای نابودی و فنا خلق نشده: رسول خدا صلی الله علیه و آله فرمودند
 .یابدنا میزندگی حقیقی در جهان دیگر مع... و 

 .درست است 3گزینه  .57
-داند که هیچبرد ـ این شور و نشاط به این دلیل است که وی میشود و از کار خود لذت میناپذیر میالعاده و همتی خستگیچنین انسانی دارای انرژی فوق

 .ماندپاداش نمییک از کارهای نیک او در آن جهان بی
 .درست است 2گزینه  .58

کند که شکی در وقوع آن نیست ـ و چه کسی در خداوند کسی است که هیچ خدایی جز او نیست او قطعاً شما را در روز قیامت جمع می ـ 78سوره نساء آیه 
 .اندسخن از خدا راستگوتر است؟ ـ پیامبران با قاطعیت کامل از وقوع معاد خبر و نسبت به وقوع آن هشدار داده

 .درست است 2گزینه  .59
شود دلیل های مختلفی که خداوند در وجود ما قرار داده است خاک شویم و معادی هم نباشد این سؤال مطرح میه استعدادها و سرمایهاگر بناست با این هم

 ـ افَحبستم انما خلقناکم عبثا ـ 111ها در درون ما چه بوده است؟ ـ سوره مؤمنون آیه آفریدن این استعدادها و سرمایه
 .درست است 4گزینه  .61

عزیر به . ایای عزیر چه مدت در این بیابان توقف کرده: ن وی را هماندم گرفت و بعد از گذشت صدسال دوباره او را زنده کرد و خطاب به او گفتخداوند جا
 .دانم که خدا بر هر کاری تواناستمی: چشم خود زنده شدن الاغ را دید و گفت

(1)دین و زندگی   
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 .درست است 1گزینه  .61
این جهان ظرفیت جزا و ( دهد باستحقاق دارد برساند اما زندگی انسان به دو دلیل اجازه تحقق این وعده را نمی خداوند وعده داده است که هرکس به آنچه

 .کنندها که روز جزا را انکار میکنندگان همانـ وای در آن روز بر تکذیب 12سوره مطففین آیه . ها را نداردپاداش کامل انسان
 .درست است 3گزینه  .62

 .دهد پس در برزخ نیز شعور و آگاهی وجود دارده عامل شعور و آگاهی انسان در دنیا روح وی است و روح در برزخ به حیات خود ادامه میبا توجه به اینک
 .درست است 2گزینه  .63

-ها فرا رسد مییکی از آن که مرگ، هنگامی99سوره مؤمنون آیه . ، دامنه برخی از اعمال محدود به دوران زندگی انسان است13با توجه به سوره قیامت آیه 
 .حتی اذا جاءَ اَحدهم الموت قال رب ارجعون. پروردگارا مرا بازگردانید: گوید

 .درست است 3گزینه  .64
که جانم در دست اوست ایشان به این کلام قسم به کسی: اند؟ حضرت فرمودگویی در حالی که مردهها سخن میای رسول خدا چگونه با آن: اصحاب گفتند

که در دنیا مردمی به آن سنت عمل کنند توانند پاسخ دهند ـ و هرکس نسبت و روش نیکی را در جامعه جاری سازد تا وقتیشنواترند و فقط نمی از شما
 .گذارند بدون اینکه از اجر انجام دهنده آن کم کنندثواب آن اعمال را به حساب این شخص هم می

 .درست است 4گزینه  .65
 .ها هر روز و برخی هر سه روز و کمترین آنان هر جمعهبرخی از آن( آیدمؤمن به دیدار خانواده خویش می)هایش برحسب مقدار فضیلت: فرمودندالسلام امام کاظم علیه

 .درست است 2گزینه  .66
 .شوندیفر میها آماده دریافت پاداش و کدهد تا انسانپایان جهان با برپایی قیامت همراه است و در مرحله دوم قیامت وقایعی رخ می

 .درست است 2گزینه  .67
شود ـ با دیدن نامه اعمال برخی بدکاران به انکار اعمال رود و اسرار و حقایق عالم آشکار میدر آن روز با تابیدن نور حقیقت از جانب خداوند پرده ها کنار می

 .نماینددر این هنگام شاهدان و گواهان را آماده می. پردازندناشایست خود می
 .درست است 1گزینه   .68

ام چیزی از کند ای کاش برای این زندگیدر روز قیامت افراد بدکار با دیدن حقیقت آن جهان و عاقبت شوم خویش شروع به سرزنش خود کرده و آرزو می
 .پیش فرستاده بودم

 .درست است 3گزینه  .69
و بهشت آماده پذیرایی و استقبال از آنان است ـ . کنندبه سوی آن راهنمایی میاینجا بهشت است جایی که پس از پایان حسابرسی نیکوکاران و رستگاران را 

 .نشینان انسان در آنجا، پیامبران راستگویان شهیدان و نیکوکارانند و آنان چه نیکو همنشینانی هستنددوستان و هم
 .درست است 1گزینه  .71

 .اندهایی از بهشت است ـ بهشتیان با خدا هم صحبتها باغنها سود بخشد برای آنـ امروز روزی است که راستی راستگویان به آ 119سوره مائده آیه 
 .درست است 4گزینه  .71

بخش و را دریابد در دنیا زندگی لذت( مقام قرب خدا هدف اصلی)هرکس این نکته . شودها براساس اعمال آنان در دنیا تعیین میسرنوشت ابدی انسان
 .دست خواهد آوردهمطمئن و در آخرت رستگاری ابدی ب

 .درست است 2گزینه  .72
 .ها برای رسیدن به آن هدف از آثار عزم قوی استسازد ـ تحمل سختیآدمی با عزم خویش آنچه را که انتخاب کرده است عملی می

 .درست است 3گزینه  .73
 .گویدها سخن نمینخواهند داشت و خداوند با آنای در آخرت فروشند آنها بهرهکه پیمان الهی و سوگندهای خود را به بهای ناچیزی میکسانی

 .درست است 4گزینه  .74
شود چقدر زیباست که خداوند راه رستگاری ما ها و کارها میگذشت ایام آفاتی در پی دارد و موجب از هم گسیختگی تصمیم: فرمایدالسلام میعلیه امام علی

 .را قرین رضایت خود ساخته است
 .درست است 1گزینه  .75

دست آید و عوامل موفقیت یا عدم موفقیت شناخته شود ـ خداوند بهترین عهد به از مراقبت، نوبت محاسبه است تا میزان موفقیت و وفاداری بهبعد 
 .هاستپشتیبان ما در انجام پیمان

 
 
 

 گرامر و لغت: بخش اول
 .درست است 2گزینه  .76

  .کار برده شده است به I willباشد و خلاصه  دهد که انجام عمل در آینده می مفهوم جمله نشان می
 .درست است 4گزینه  .77

 . کنیم را انتخاب می ”the funniest“صفت عالی  ”I have ever heard“خاطر وجود  به
 .درست است 3گزینه  .78

 . را انتخاب کنیم more importantتفصیلی چند سیلابی دهد که باید صفت  نشان می thanدر این جمله کاربرد کلمه 
 .درست است 2گزینه  .79

 . دهد صورت صفت عالی جلوه می کار رفته است آن را به در آخر جمله به inباشد و حرف اضافه  چند هجایی می intelligentچون صفت 
 .درست است 1گزینه  .81

 . درست است yourselfکنیم و لذا ضمیر انعکاسی  هرگاه فاعل و مفعول جمله یک چیز یا یک نفر باشد از ضمائر انعکاسی استفاده می
 .درست است 1گزینه  .81

 . آید صورت گذشته ساده می رود و لذا قسمت اول جمله به کار می قسمت استمرار آن به whileدر جملات گذشته استمراری بعد از کلمه 
 .درست است 4گزینه  .82

 . باشد می  depend،onحرف اضافه مربوط به فعل 
 .درست است 2گزینه  .83

 . ها استفاده نمودند آنها از یک وسیله مخصوص برای یافتن افراد در زیر ساختمان
 عضو ( 4 حقیقت ( 3 وسیله ( 2 حلقه ( 1

 .درست است 3گزینه  .84
 . لاتش را در دانشگاه ادامه دهداو به دنبال یافتن شغل جدیدی است تا بتواند تحصی

 کنترل کردن ( 4 جستجو کردن ( 3 ترک کردن ( 2 حل کردن ( 1
 .درست است 4گزینه  .85

 خورید؟  آیا هر روز دارویتان را می
 دارو ( 4 انرژی ( 3 فلفل( 2 مایع ( 1

 (Vision 1)انگلیسی 
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 .درست است 1گزینه  .86
 . کنند را کنترل نمایند والدین باید آنچه که کودکانشان از تلویزیون تماشا می

 تمرین کردن ( 4 یادگرفتن ( 3 نگهداشتن ( 2 کنترل کردن ( 1
 .درست است 3گزینه  .87

 .سه اندازه هست ـ کوچک، متوسط و بزرگ
 بلندتر( 4 متوسط ( 3 معروف ( 2 متفاوت ( 1

 .درست است 2گزینه  .88
 . پوشند های بلند سفید رنگ می و پرستاران در بیمارستان پیراهنتمامی پزشکان 

 مواد ( 4 عضو ( 3 پیراهن، لباس( 2 وسیله ( 1
 .درست است 2گزینه  .89

 . باشد در گذشته اشخاص معتقد بودند که زمین صاف می
 ترجیح دادن ( 4 افزایش دادن ( 3 باور کردن ( 2 بلند خواندن ( 1

 .درست است 3گزینه  .91
 . موقعیت خوبی به عنوان معلم در مدرسه محلی داردخواهرم 

 محافظت( 4 موقعیت ( 3 ایجاد( 2 اختراع ( 1
 .درست است 1گزینه  .91

 . او توانست نامه را به انگلیسی ترجمه کند
 نقل کردن ( 4 مقایسه کردن ( 3 شرح دادن ( 2 ترجمه کردن ( 1

 .درست است 4گزینه  .92
 . به فردی با شخصیت قوی نیازمندیم که پروژه را راهنمایی کند

 شخصیت ( 4 آزمایش ( 3 سرگرمی( 2 ملیت ( 1
 .درست است 3گزینه  .93

 . خواهد بعد از زایمان کارش را ترک کند او نمی
 خاموش کردن ( 4 رها کردن ( 3 بزرگ کردن ( 2 درگذشتن ( 1

 .درست است 1گزینه  .94
 . آید لیکن او جذاب نیست من از جان خوشم می

 ممکن( 4 جالب ( 3 مفید ( 2 جذاب ( 1
 .درست است 2گزینه  .95

 . وی کُتش را از روی سخاوتمندی به آن مرد داد
 صبورانه ( 4 با امیدواری ( 3 با سخاوتمندی ( 2 مخصوصاً( 1

 درک مطلب : بخش دوم
 .درست است 3گزینه  .96

 ................. .ند نکته توجه کنیم زیرا قبل از هر سفری باید به چ
 تواند نامعلوم و خطرناک باشد  مقصد می( 2 باشد داند که سفر درباره بازدید از یک چیز جدید می مسافر می( 1
 شوند افراد خارجی به آسانی در اینترنت یافت می( 4 یک توریست باید از مردم بومی و طبیعت مراقبت نماید ( 3

 .ت استدرس 1گزینه  .97
 : ..................تواند به ما کمک کنید تا توریست بهتری باشیم عبارتند از ای که می دو نکته

 های توریستی و فراگیری لغات محلی  مطالعه راجع به جاذبه( 1
 های توریستی و ملاقات افراد جدید  مطالعه درباره جاذبه( 2
 های محلی و دیدن افراد جدید  یادگیری زبان( 3
 های توریستی و تحقیق در اینترنت دیدن جاذبه( 4

 .درست است 2گزینه  .98
 ................... . شود به  در متن ارجاع می ”Them“کلمه 

 چند نکته ( 4 لغات محلی ( 3 های توریستی  جاذبه( 2 افراد محل ( 1
 .درست است 3گزینه  .99

 انجام دهد ذکر نشده است؟کدام یک از مطالب ذیل به عنوان آنچه که یک مسافر باید 
 های طبیعی  حفاظت مکان( 2  مهمان خوبی بودن ( 1
 احترام گذاشتن به فرهنگ مردم محلی( 4  غذا دادن به حیوانات وحشی ( 3

 .درست است 4گزینه  .111
 .تر است نزدیک................................ از نظر معنی به واژه  ”forests“کلمه 

 ها جنگل( 4 درختان ( 3 ستان کوه( 2 ها رودخانه( 1
 
 
 

 

 .درست است 4گزینه  .111

y x z( ) . 2 2 33 3 xدنبالة هندسی     3 y z, ,2 33 3 3   

y :در نتیجه x z y x z   4 33 3 4 3  
y x z  2     دنبالة حسابیx, y,z 

 :بنابراین
y x z

y z z z y z x z
y x z

 
       

 

4 3
2 3 2

2
  

x :در نتیجه y z    
x

x

x
q  

23
3

3
xدنبالة هندسی      x x, ,2 33 3 3 

(1)ریاضی    
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

2 

4

2

7
4

3
2

5
4



3
4

ای

 .درست است 2گزینه  .112

nها برای  سایر گزینه   .نادرستند 2

 .درست است 3گزینه  .113

, نامتناهی است                   : الف               

 نامتناهی است               : ب   ( , , ,.... ( ) , , ,....        1 2 1 2  

) نامتناهی است                : پ      ) ,        
) متناهی است                             : ت       ) ( )     

 .درست است 3گزینه  .114

a a x a q a q x a q( q) x

a a y a q a q y a q( q ) y

       

       

2
2 3 1 1 1

4 3
2 5 1 1 1

1

1
  

              :در نتیجه
a q( q)x q

y a q( q ) ( q)( q q ) q q

 
  

     

1
3 2 2

1

1 1 1

1 1 1 1
  

          :بنابراین
y y

q q q q
x x
       2 21 1  

y
( ) ( )

y yx
q ( )

x x

y y

x x

   

        

  

1 1 4 1 1
4

1 4 1 3
2

4 3
3

4

 

 .درست است 2گزینه  .115

a a

a n ( ) n( ) n( ) n


 

          

21 17

8

6 3
4 4 2

3 3 3 3
16 1 16 6 6 4

2 2 2 2

  

 : در نتیجه 8 4 12  

 .درست است 4گزینه  .116

  :رو رخ دهد باید یکی از دو حالت روبه

یا  
cos , cos

cos , cos

 


 

2

2
  

cosغیرقابل قبول    , cos
 

           2 2
4 2

  

cosقابل قبول    , cos
  
           2 2

4 2 2
  

cosغیرقابل قبول    , cos
  
           

3 3
2 2

2 4 2
  

cosقابل قبول    , cos
 
            

3 3
2 2 2

4 2
  

های  به همین ترتیب حالت



5
4

و 
 


5 3
4 2

و   
 


3 7
2 4

و  

 

7
2

4
های قابل قبول  قرینه ناحیه. توان بررسی کرد را می 

)در فاصلة  , )  نسبت به محورcos (های هاشور خورده ناحیه)ها نیز قابل قبولند 

 .درست است 2گزینه  .117

AB
cos BE AE

BE BE

BE
cos BD DE

BD BD

cos BC CD
BC

        

        

       

18 18 36
3 12 3 6 3

3 3
2

12 3 3 24 3
3 24 12

2 3

24 3 48
3 16 3 8 3

2 3
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

6

11
6

7
6

5
6

                                                      :بنابراین
  

  
8 3 24 12 12 3 18 6 3

2 2 2
 مساحت شکل 

   96 3 72 3 54 3 222 3 

 .درست است 1گزینه  .118

sin sin cos sin sin cos

cos

     


 2
4

1
 

 :در نتیجه
sin

sin sinsin


      

 2
2 2 2

4 4 4 4 

 :بنابراین

sin
sin

sin
sin

  
    


             



1 1 5
2 4 2 6 6

1 1 7 7 11
2 4 2 6 6 6 6

  

 .درست است 4گزینه  .119

sin x cos x (sin x cos x )    22 4
5 25

  

sin :در نتیجه x cos x sin x cos x   
4 21

1 2 2
25 25

  

(cos x sin x) [(cos x sin x)(cos x sin x)] (cos x sin x)

(cos x sin x) (cos x sin x) (cos x sin x) ( sin x cos x)

( ( )) ( )

     

      

    

4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 4
1 2

25
4 21 4 46 184

1
25 25 25 25 625

  

 .درست است 4گزینه  .111

( ) ( )      

      

6 362 14 2 8 4 2 2 2 4 2 2 2

2 2 2 2 2 2 4 2 2 2
  

 .درست است 1گزینه  .111

x x x x x(x )(x x) x

x x x xx x x x

   
  

  

2 3 3

3 332 23

1 ( x 1)(x x)

x

 3

( x 1

x x

x)(x )






3

11
 

 .درست است 3گزینه  .112

x x x x

x x x

a

b

   


  


   

2 4 2 4 2 4 2
4 2 2

1 4 4
1 4 4

36 6 2 3
3

16 2 2

  

 : در نتیجه
x ( )

xx
  

  

4
4 2 4 4 2 4 2 22 3 3 

 : بنابراین

x
x

x

x
x x

x x

x x

  

 


        




      

4 24 2 4

4 2 4 2 2

4 4 2
2 1 2 2

3 3 4 2 4 2 2 2

  

xقابل قبول است    :در نتیجه 2  

x : بنابراین    
4 448 2 2 2 4 2  

 .درست است 1گزینه  .113

      :در این صورت. های معادلة درجة دوم باشند ریشه و  : فرض

b

a

b

a

   




  


2

2

  

                        :در نتیجه
b b ( b ) (b ac b ) ac c

a a aa a a

          
     

2 2 2

2 2 2
4 4

2 2 4 4 4
  

 

 یا
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k,        در دنبالة هندسی: باشد و  واسطة هندسی بین  K: فرض ,   

           
c c

K . K
a a

   2  

 .درست است 1گزینه  .114

)نقطة  , )a                           .روی سهمی قرار دارد 2( ) b( ) c c    2 2 

)نقطة  , )1 )a            .روی سهمی قرار دارد 5 ) b( ) c a b        25 1 1 2 5 
a :در نتیجه b a b    3 3 

m                         گذرد معادلة خطی که از مبدأ و از رأس سهمی می tan y x    45  (شیب خط) 1

b b ac
(x , y ) ( , )

a a

 
 

2 4
2 4

 مختصات نقطة رأس سهمی  

b ac

y b ac b (b )( )a
bx b b

a

 

    
    

 


2

2 2
4

4 4 3 24 1 1
2 2

2

 

b                 :بنابراین b b b b (b )(b )           2 28 24 2 1 24 12 2  

    :در نتیجه
b a a b c

b a a b c

         


         

12 15 15 12 2 29

2 1 1 2 2 1
  

 .درست است 1ها، گزینة  با توجه به گزینه

 .درست است 2گزینه  .115

b b
x b a

( a) a

 
    1 4
2 2 4

  

a b
a ( ) b( ) c c       21 1
2

2 2 2 2
)نقطة    , )

1
2

 روی سهمی قرار دارد  

              :نتیجهدر 
a a a

c a c c a        
4 3

2
2 2 2 2

  

y a( ) b( ) c a b c      22 1 1 2 1       

       : بنابراین
a

a a a a b , c          
3

2 4 1 1 2 8 3
2 2

  

y     :در نتیجه x x  24 8 3  
x y  3   

  .درست است 2گزینه  .116

 2  1    1  2  x 

 
|

|
  

|

|
  

|

|
  

|

|
  

|

|
  P(x)  

 .درست است 3گزینه  .117

 x2  2  x1  x 

 
|

|
    

|

|
  P(x)  

) :بنابراین ) b b b b          22 2 2 6 2 14 2 14 7   

 .درست است 3گزینه  .118

x x x x x

x x x x x x

        
 

         

2 2

2 2 2

5 2 2 4 5 21 16

2 3 2 1 5 5 4
 

 : در نتیجه
(x )( x ) x x

x
(x )(x )

x

 
     

    
     

16
1 5 16 1 16

45
1 4 51 4

  

 .درست است 4گزینه  .119

x x , x A       
23 3 2 3 1 3   
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A : در نتیجه
1
3

Aیا A ( A )(A ) A          23 2 1 3 1 1 1 

 :بنابراین

xx

x x
x

x


     

    
      

1
33 1

8 13
1 1 3 33 33 3

  

 .درست است 1گزینه  .121

 3های معادلة درجة دوم و  ریشه  و  : فرض

m m

( ) ( ) m m

         
 

             

2 2

2 2

4 16 4 16

4 3 16 3 4 24 36 16 48
 

 :در نتیجه
m

m

    
     

    

2

2

4 16 84 7
24 84

24 24 4 84
 
  

7 1
3

2 2
 

) :بنابراین ) ( )       3 3 3 37 1 343 1 344
43

2 2 8 8 8
 

 .درست است 2گزینه  .121

a .a a .a q a q (a q ) a q


       


6 2 6 3 2 3
1 7 1 1 1 1 1

1
1 1 1

1
  

a q a , a  3
1 4 2

4
1

9
 

aقابل قبول a a a      2
3 2 4 3

4 4 2
1

9 9 3
 

q    
2 4 2 9 3
3 9 3 4 2

 

 .درست است 4گزینه  .122

cos ( tan ) cos sin

sin ( cot ) sin cos

(sin cos ) sin cos

     

     

     2

1

1

1 2

 

sin :در نتیجه .cos ( tan )( cot ) (sin cos )(sin cos )            1 1 1 1
 (sin cos ) sin .cos sin .cos          2 1 1 2 1 2 

 .درست است 1گزینه  .123

y xy (x y) xyy x x y y .x x .y y x x y x

x y y x x y xyx y xy xyx .y y .x


         

2 2

2 2
 

 .درست است 3گزینه  .124

 در نتیجه
x x

x ( x ) x
 

         
2 2

1 5 2 5 2 1 5 2
3 3

 

x
x x

x x x
x

x x x x
x x

 
        

       
          

  

2 1
5 1 2 15 3 14 1 113 14

2 2 15 3 16 11 11 16
5 3

3 16

 

 .درست است 2گزینه  .125

p(x) x x (x x )     2 2 2
2 2 4 2 2

2
 

 

 قابل قبول

 غیرقابل قبول 

 یا
 غیرقابل قبول 

 قابل قبول
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xای  جمله شرط آنکه سه bx c  2 مربع کامل باشد: 

b
( ) c2

2
  

) :بنابراین ) ( )




  2 2

2
2 2 12

2 4 16 8
  

p(x) :در نتیجه [(x x ) ] [(x ) ]       2 22 1 1 1 15
2 2 2

2 8 8 82 2
  

(x ) a(x x ) y     2 21 15
2

42 2
 

x , y x y


        
1 2 2 15 2 15 2 15

4 4 4 4 42 2 2
 

 
 
 

 
 .درست است 2گزینه  .126

گره اول، در زیر منفذ بزرگ . های قلبی استکنندة تکانهگره سینوسی ـ دهلیزی، شروع. گره دهلیزی ـ بطنی، بلافاصله در عقب دریچة سه لختی قرار دارد
 .سیاهرگ زبرین قرار دارد

 کتاب دهم 01صفحة 

 .درست است 4گزینه  .127

هایی در دیوارة ها زیاد است که به صورت حفرههای بافت پوششی در این مویرگفاصلة یاخته. شوندهای ناپیوسته در مغز استخوان و جگر یافت میمویرگ
 .ها بر روی غشای پایة ناقص قرار دارنداین یاخته. شودمویرگ دیده می

 همکتاب د 00-08صفحات 
 

 .درست است 1گزینه  .128

 .های قرمز در انتقال گازهای تنفسی نقش دارندگویچه
 کتاب دهم 81-82صفحات 

 .درست است 3گزینه  .129

 .کندهای شکمی، به کاهش حجم قفسة سینه کمک میای داخلی و نیز ماهیچههای بین دندهدر بازدم عمیق، انقباض ماهیچه
 کتاب دهم 48صفحة 

 .درست است 4گزینه  .131

 .ای هستندهای موجود در ساختار مخاط رودة باریک، از نوع استوانهتهیاخ
 کتاب دهم 18و  31-31صفحات 

 .درست است 4گزینه  .131

 .ترین لایه موجود در ساختار دیوارة نای استترین و لایة پیوندی خارجی لایة مخاطی درونی
 کتاب دهم 43صفحة 

 .درست است 1گزینه  .132

 .ها را نسبت به پستانداران افزایش داده است کارایی دستگاه تنفس در آنهای هوادار پرندگان،  کیسه
 کتاب دهم 14صفحة 

 .درست است 4گزینه  .133

 .تواند به خیز منجر شودها و مصرف زیاد نمک و مصرف کم مایعات نیز میهای خون و افزایش فشارخون درون سیاهرگکمبود پروتئین
 کتاب دهم 07صفحة 

 .درست است 3گزینه  .134

 .زدایی، کاهش تنوع زیستی استجمله پیامدهای جنگل از
 کتاب دهم 11صفحة 

 .درست است 3گزینه  .135

 .شود اریتروپویتین در کبد و کلیه تولید می
 کتاب دهم 09-81صفحات 

 .درست است 1گزینه  .136

 .کنداکسید کربن خون را حمل میدرصد کربن دی 23هموگلوبین در حدود 
 کتاب دهم 41صفحة 

 .است درست 3گزینه  .137

    در این زمان، . یابدشوند و خون در دهلیزها تجمع میبسته می لختی سهـ  دولختیهای رسد، دریچهکه صدای اول قلب انسان به گوش میدر زمانی
 .های آئورتی و ششی بسته هستندهای ابتدای سرخرگدریچه

 کتاب دهم 17صفحة 

 .درست است 2گزینه  .138

 .جانور، مویرگ ندارد این. ملخ سامانة گردش باز دارد
 کتاب دهم 88صفحة 

 

(1)شناسی زیست  
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 .درست است 2گزینه  .931

های آن یاخته. های قلبی ظاهری مخطط و منشعب دارندماهیچه. ها از طریق صفحات بینابینی استای قلب، ارتباط آنهای ماهیچههای یاختهیکی از ویژگی
 .شکل هستندهای صاف، دوکی ماهیچه. اندایای و بعضی دو هستهبیشتر یک هسته

 کتاب دهم 06صفحة 

 .درست است 2گزینه  .941

 .شودبیش از سه چهارم نیاز کنونی جهان به انرژی از منابع فسیلی تأمین می
 کتاب دهم11صفحة 

 .درست است 3گزینه  .949

در روش انتشار، یاخته انرژی  کنند وهای پروتئینی برخلاف جهت شیب غلظت خود از غشای یاخته عبور میها به کمک مولکولدر روش انتقال فعال، یون
 .توانند منتشر شونددلیل داشتن انرژی جنبشی میها بهکند و مولکولمصرف نمی

 کتاب دهم 11صفحة 

 .درست است 9گزینه  .942

 .شودمانده، بخشی از ظرفیت حیاتی محسوب میدر انسان، حجم هوای جاری برخلاف حجم هوای باقی
 کتاب دهم 94-94صفحات 

 .استدرست  2گزینه  .943

شوند که بخش میان ها در مغز استخوان، زمانی تولید میهای روشن درشت دارند، گردهای با دانهها، هستة دو قسمتی دمبلی شکل و میان یاختهائوزینوفیل
 .شوندگردند و وارد جریان خون میهای مگاکاریوسیت قطعه قطعه میای یاختهیاخته

 کتاب دهم 29و  27صفحات 

 .است درست 4گزینه  .944

 .شوندهای دستگاه ایمنی محسوب میهای لنفاوی همانند طحال، محل استقرار یاختهگره
 کتاب دهم 26صفحة 

 .درست است 9گزینه  .941

 .آورندوجود میکنند و یک بافت را بهتعدادی یاخته با یکدیگر همکاری می. یاخته، واحد ساختاری و عملکردی بدن جانداران است
 کتاب دهم 1صفحة 

 .درست است 2ه گزین .941

در تنفس آرام و . لایة خارجی پردة جنب به سطح درونی قفسة سینه متصل است. یابدبا به استراحت درآمدن ماهیچة دیافراگم، حجم قفسة سینه کاهش می
 .طبیعی، دیافراگم نقش اصلی را برعهده دارد

 کتاب دهم 90-92صفحات 

 .درست است 3گزینه  .941

 .زا اهمیت دارندها در ایمنی و مبارزه با عوامل بیماریخون و در انتقال بعضی از داروها، فیبرینوژن، در انعقاد خون و گلوبولینآلبومین در حفظ فشار اسمزی 
 کتاب دهم 21و  21صفحات 

 .درست است 2گزینه  .941

در . شودها هدایت میفشار مثبت به سمت ششداران، هوا با پمپ در بعضی از مهره. شوددر دوزیستان، بیشتر تبادلات گازی از طریق پوست انجام می
 .گیردحشرات و صد پایان، انتقال گازهای تنفسی با کمک دستگاه گردش مواد صورت می

 کتاب دهم 17-19صفحات 

 .درست است 3گزینه  .941

 .کردندکنش و ارتباط میان اجزای بدن یک جاندار توجه میتر به برهمشناسان کمتا قرن گذشته، زیست
 کتاب دهم 0-4صفحات 

 .درست است 2گزینه  .911

 .ترین گردش بسته، در کرم خاکی وجود داردساده. داران، سامانة گردشی بسته و ماهی و نوزاد دوزیستان، گردش ساده دارندتمام مهره
 کتاب دهم 22-24صفحات 

 
 
 

 

 .درست است 2گزینه  .919

 :متر برابر است با 4نیرو در طی ارتفاع ، در مسیر افقی صفر است و کار این کار نیروی گرانش
W mgh ( )J J     1 1 9 9  

 .جایی جسم است، کار این نیرو، منفی است وارد بر جسم در هنگام انتقال به طبقة سوم ساختمان، در خلاف جهت جابه چون نیروی گرانش

 .درست است 9گزینه  .912

kg g gm L

L Lkg g m

 
  



3

3
11 1

1
11 1

  

 .درست است 3گزینه  .913

 .کنیم الکل هم حجم جسم را حساب میحجم 

حجم جسم
/

m
V ( )cm cm   



3 38
1

8
  

/
m g g g

( )
V Lcm cm

     
3 3

78
7 8 78

1
 چگالی جسم 

(2)فیزیک   
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 .درست است 3گزینه  .451

( )km km   637 173 372 38  فاصلة مرکز زمین تا مرکز ماه 1

km m 5 81  مرتبة بزرگی فاصله  1

 .درست است 3گزینه  .455

/

A r ( ) cm cm

cm nm A nm

  

   

2 2 2 2

2 14 2 15 2

3 5 75

1 1 7 5 1
 

 .درست است 4گزینه  .451

 . متن کتاب درسی درطبق توضیح داده شده 

 .درست است 2گزینه  .451

A

B
/

g g kg
( )

L Lm m

g g kgV
( )

L L m


   


   

   


3

3

16
8 8

2
25

1 1
2 5

 

 

V V VA B A B A BA B
A B

A B

m m m m V V kg
( )

V V V V m

    
       

 3
1

9
2 2 2

   مخلوط

  .درست است 2گزینه  .451

B A B BK W mV mV V V          2 2 2 21 1
5625 45 45 1 5625 45 1 125

2 2
 

B B
m

V V
s

   2 225 15 

 .درست است 1گزینه  .451

/ / /

K mV
m V m V m V m V V V V V V V V V V

K K




             
 

2
2 2 2 2 2 2

2 2 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1

2 1

1
25 25 5 2 %12 

 .درست است 4گزینه  .411

پوشی از نیروی اصطکاک و مقاومت هوا، اندازة افزایش انرژی جنبشی هر وزنه به اندازة کاهش انرژی پتانسیل گرانشی آن است و چون  به علت چشم
 :لذا خواهیم داشت. باشد ها، یکسان می جایی، با هم برابر است، پس انرژی جنبشی آن جابهها در این  کاهش انرژی پتانسیل وزنه

K

K
1

2
1   

 .درست است 2گزینه  .414

A A B B A B A Bm gh m gh h h h h    5 1 2 
d ( d) d m     8 2 5  .فرض کنیم dاگر فاصلة مبدأ از زمین را  2

 .درست است 1گزینه  .412

) N ( ) N N   6 5 5 TFهوا 5 F (mg f    

TF  وFباشند، پس خواهیم داشت جایی جسم می جهت هستند و در جهت جابه ، هم: 

F

F T TT

W Fd F N

W F d F N
   

6
12

5
 

 .درست است 1گزینه  .413

 . طبق توضیح داده شده در متن کتاب درسی

 .درست است 3گزینه  .411

/
F mg mg mg m m

P P m m kg g
A A A  

 
               

 

3 3 3 4
4 4

2 2 1 2
6 1 6 1 6 1 1 6 6

2 1 2 1
 

 .درست است 4گزینه  .415

 . طبق توضیح داده شده در متن کتاب درسی

 .درست است 2گزینه  .411

/ /A r ( )m m    2 2 2 23 2  مساحت سطح هر پنجره12

/ /F PA ghA ( )N N        41 1 8 12 9 6 1 
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 .درست است 4گزینه  .761

m V V  1 جرم آب 

/ W  62 8 کل1
/P

P
P P


   

616 64 18
1

 بازده  

mgh mV  2
1

1
2

 انرژی آب در پایین آبشار Eکل

/Pt V V         6 1
2 8 1 5 1 1 5 1 4

2
  Eکل

V V V    61 4 1 5 2 5 2 

V ( )m m


   
6

3 4 31 4 1
2 1

5 2
 

 .درست است 7گزینه  .761

  .کار نیروی عمود بر سطح، برابر صفر است

mg f B f / f fk k k k
W W mV mgh W W W ( )J J               21 1

2 25 2 1 1 5 25 25 3 5
2 2

 

 .درست است 7گزینه  .761

 :توان نوشت طبق اصل پایستگی انرژی مکانیکی، می

mV mgh mV V gh V    2 2 21 1
2

2 2
 

ها بستگی ندارد و چون هر سه جسم از یک ارتفاع و با تندی  این اجسام به سطح زمین، به جرم و راستای پرتاب آنشود که تندی برخورد  ملاحظه می
 .کنند اند، با تندی یکسان به سطح زمین برخورد می یکسان پرتاب شده

 .درست است 2گزینه  .711

/

/ /

P gh P ( )Pa Pa

P gh P ( )Pa Pa

        


       

5 5
1 1

5 5
2 2

1 1 5 1 1 5 1

1 1 5 1 1 5 1
   

/

/

P

P
  1

2

1 5 1
1 5 7

 

 .درست است 7گزینه  .717

 .کنیم ابتدا ارتفاع ستون آب ریخته شده در یکی از دو شاخة لوله را تعیین می

V m
( )cm cm

A A
   

 

34
17

1 2
 hآب

  
پذییری مذایب بسذیار نذاچی       چون تراکم. پایین برود yفرض کنید با ریختن آب روی سطح جیوة یکی از دو شاخة لوله، سطح جیوه در این شاخه به اندازة

که نقاط هم تذراز یذک مذایب     بنابراین با توجه به این. رود بالا می  ،yباشد، جیوه در شاخة دیگر لوله به اندازة است و سطح مقطب دو شاخة لوله یکسان می
 :توان نوشت ، میساکن، هم فشار هستند

/ /
/ /

y y ( )cm ( )mm mm       
 

17 17
1 17 13 6 2 6 25

2 13 6 2 13 6
جیوه hجیوه   آبh آب  

 

 .درست است 4گزینه  .712

/ /m V ( )g g kg     1 1 1 8 6 48  جرم الکل  48

/m V ( )g g kg     2 2 2 1 6 6  جرم آب  6

/m m m kg   1 2 1  جرم کل  8

/ / /mg
P A m cm cm

A A A


       2 2 21 8 1 1 8 1 8 1 8

54 2
54 54

 

 .درست است 1گزینه  .711

 :باید فشار حاصل از آب و نفت با هم برابر باشد، پس

/
/

gh gh h h ( )cm cm        2
68

8 1 68 85
8

 

 .کنیم را حساب می h1پس. آید بالا می h1ارتفاع آب به اندازة نصف

/ /

h
gh gh h h cm cm        1

1 2 1 113 6 1 68 5 2 5
2

 

 مفید

 کل

 آب

 لوله

 آب      

 لوله    آب

 کل
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 .درست است 4گزینه  .471

 .شود جا می متر جابه سانتی 3ها از کنار هم، هر وزنه  متر است، پس تا لحظة عبور وزنه سانتی 6فاصلة بین دو وزنه 

/

/

U M gh ( )J J

U M gh ( )J J

     

      

1 1 1

2 2 2

4 1 3 12

6 1 3 18
 

U                     .منفی، مفهوم کاهش داردعلامت  U U ( )J J     1 2 12 18 6 

 .درست است 2گزینه  .471

 .فشار به قطر لوله بستگی ندارد

g h g1 /h h h cm       1 1 2 8 25
 

 :فرض کنیم، خواهیم داشت dاگر طول ستون روغن را 

dsin d d cm      
1

25 3 25 5
2

 

 
  
 

 .درست است 2گزینه  .471

 :زیرا، داریم

g kg

m
E mc kg ( ) kgm s J

s



 



       

3

2 3 8 2 13 2 2 13

1 1

1 3 1 9 1 9 1
  

 .درست است 4گزینه  .477

 :زیرا، داریم

X : s s p

Z : s s p s p d s p

2 2 5
9

2 2 6 2 6 1 2 5
35

1 2 2

1 2 2 3 3 3 4 4
  

 .ای در یک گروه جای دارندکه با توجه به آرایش الکترونی اتم این دو عنصر، هر دو نافلز یک ظرفیتی هستند و در جدول دوره

 .درست است 2گزینه  .471

 .دارد و در لایة ظرفیت اتم آن، تنها یک الکترون وجود داردای جای گروه اول جدول دوره دورة پنجم و در 73زیرا، این عنصر با عدد اتمی 

 .درست است 2گزینه  .471

 .دهدهای یک عنصر را نشان میها و نوترونزیرا، عدد جرمی، مجموع پروتون

 .درست است 1گزینه  .411

 :زیرا، داریم

/
/

/

g

g
 



24
24

3 34
2 1 1

1 66 1
 های هیدروژنشمار اتم 

تقریباست، پس به H2صورت چون مولکول هیدروژن به 241 /مولکول هیدروژن در  1 g3  .از آن وجود دارد 34

 .درست است 4گزینه  .414

 .دنانرژی بیشتری دار تر و طول موج کوتاه زیرا، از میان چهار نوع تابش الکترومغناطیس داده شده، امواج مرئی

 .درست است 4 گزینه .412

 .سرخ است، های نئونیرنگ چراغ به مانندهای لیتیم، ترکیب ةزیرا، رنگ شعل

 .درست است 1گزینه  .411

 .ها نداردها، تأثیری بر جرم اتمدر ضمن برانگیختگی الکترون. دنگردزیرا، طول عمر حالت برانگیخته کوتاه است و با نشر نور به حالت پایه برمی

 .درست است 4گزینه  .411

 .درست است 1گزینه  .411

 :زیرا، داریم

X :[ Ne] s p

Z :[ Kr] s

2 5
17 1

1
37 36

3 3

5
  

 .است Zهای لایة ظرفیت اتم ، هفت برابر شمار الکترونXهای لایة ظرفیت اتم پس، شمار الکترون
 .درست است 1گزینه  .411

]صورتزیرا، آرایش الکترونی فشردة اتم نئون، به He] s p2 6
2 2  He2الکترون از لایة آخر خود از دست بدهد تا به آرایش الکترونی  8است که باید  2

 .برسد
 

( 5)شیمی   



 

61

 (دهم) علوم تجربی

 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir   
 

 .درست است 3گزینه  .781

 .در لایة آخر خود، تنها دو الکترون دارد Li3زیرا، یون
 .درست است 3گزینه  .788

]صورت به زیرا، با توجه به آرایش الکترونی اتم ید که Kr] d s p1 2 5
36 4 5  .الکترون وجود دارد 7است، در لایة ظرفیت آن  5

 .درست است 2گزینه  .781

SO،های بالای هوا کره در لایهزیرا، 
 .گیری وجود دارندصورت چشمهای داده شدة دیگر، بههای معمول نیست اما گونهجزو گونه 2

 .درست است 3گزینه  .711

 .درست است 3گزینه  .717

 .ها، تنها عنصرهای کربن و هیدروژن وجود دارندزیرا، در ساختار هیدروکربن

 .درست است 4گزینه  .712

 .اندزیرا، هر چهار مورد بیان شده، درست

 .درست است 7گزینه  .713

 :زیرا، داریم
Fe(s) O (g) Fe O (s)

Fe O g.mol

 



2 2 3
1

2 3

4 3 2

16
  

gFe O 2 32 16 g Fe4 56 
x / g Fe11 2 

 

/ gFe gFe O
x g Fe O

gFe

 
 



2 3
2 3

11 2 2 16
16

4 56
  

 .درست است 4گزینه  .714

 :زیرا، داریم
C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  7 16 2 2 211 7 8   

 .درست است 4گزینه  .711

Crاکسید، (III)کروم و CuOاکسید، (II)مس زیرا، فرمول شیمیایی O2  .است 3
 .درست است 3گزینه  .711

Sصورت به CS2 لوویس مولکول زیرا، ساختار C S  برابر است ها لایة ظرفیت اتم های پیوندی و ناپیوندیاست و در آن شمار الکترون. 

 .درست است 7گزینه  .711

 .اسید استزیرا، آب باتری خودرو، دارای سولفوریک 

 .درست است 2گزینه  .718

 .شوداکسید کمتری میای است که سبب تولید کربن دیگونهزیرا، سبک زندگی اسکیموها، به

 .درست است 2گزینه  .711

Hو CO2،COها، افزون برهای گوگرددار است که از سوختن آنسنگ، دارای ترکیبزیرا، زغال O2گاز ،SO2 شودنیز تولید می. 

 .درست است 3گزینه  .211

 .بخش استزیرا، اوزون یک ترکیب سمی است و برای بدن زیان
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